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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Sistema universal de protecção de saúde 

 

O Governo da RAEM tem dado elevada atenção ao desenvolvimento do sistema 

de saúde local, pois aumentou, neste ano, o investimento na área da saúde para 12 

mil milhões, promoveu ainda a construção de diversas instalações médicas, por 

exemplo, o Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas e o Edifício de Especialidade 

de Saúde Pública, aprofundou a cooperação na área da saúde, lançou o plano de 

seguro de saúde de Zhuhai e alargou o âmbito do sistema de protecção de saúde de 

Macau.  

Devido ao envelhecimento da população, muitas doenças tornam-se crónicas, 

cujos pacientes são cada vez mais jovens. Atendendo à crescente procura de serviços 

médicos por parte da classe sanduíche, e à especialização do tratamento de doenças, 

a função de triagem que os serviços adquiridos pelo Governo desempenham é 

limitada e, apesar do aumento constante de recursos humanos, serviços e instalações, 

continua a ser difícil satisfazer as necessidades dos residentes, uma vez que a 

eficiência administrativa é baixa e os cuidados de saúde especializados são 

insuficientes. Segundo alguns residentes, mesmo para fazer um exame geral, desde 

a marcação prévia, à realização de exame e até à obtenção de resultados, é sempre 

necessário muito tempo, o que faz aumentar o risco de contrair doenças graves. Como 

o tempo de espera é longo, os cuidados de saúde não são prestados atempadamente, 

e as respectivas despesas são altíssimas, assim, muitos residentes só podem, sem 
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outras alternativas, optar por esperar longo tempo por uma consulta ou deslocar-se 

ao exterior para o tratamento.  

Em suma, aperfeiçoar os procedimentos administrativos, aumentar a protecção 

de saúde e a assistência médica, e dar resposta imediata às solicitações dos 

residentes quanto aos serviços médicos têm um significado relevante para melhorar 

o regime de segurança social. Perante as mudanças verificadas quer na idade em que 

as pessoas contraem doenças quer no desenvolvimento de certas doenças, a 

protecção universal de saúde vai ser um regime importante no futuro desenvolvimento 

do sistema de protecção de saúde. A extensão dos serviços médicos de Macau às 

regiões vizinhas demonstra que a protecção universal de saúde é a meta da reforma 

médica não só de Macau, como também das cidades da Grande Baía e do País. Com 

os recursos abundantes de que dispõe, Macau conseguirá dar o primeiro passo na 

criação do sistema universal de protecção de saúde, complementando assim o 

sistema médico, em prol da criação dum sistema mais perfeito.  

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Nos últimos anos, as instalações e os serviços médicos básicos têm sido 

constantemente melhorados, mas, devido à falta de serviços médicos especializados, 

à insuficiência quer de médicos quer de equipamentos, e às elevadas despesas até 

mesmo para o tratamento de uma doença geral, muitos residentes ficam obrigados a 

ver a sua doença agravada. Não se pode demorar o tratamento de doenças, portanto, 

concretizar o acesso por toda a população aos serviços médicos é a meta do 

desenvolvimento social, e tem uma relação de complementaridade com outros 

regimes de cuidados de saúde. Tendo em conta os recursos e o espaço de que dispõe 
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Macau, o Governo deve ponderar o seu bom aproveitamento, no sentido de, através 

dos regimes actuais, facultar às pessoas do grupo etário médio mais opções e 

serviços de alta qualidade, por forma a possibilitar uma transição gradual para o 

sistema universal de protecção de saúde, permitindo que os recursos sociais sejam 

efectivamente afectados à sociedade. Vai fazê-lo? 

2. Aperfeiçoar a reforma da Administração Pública é uma forma fundamental para 

melhorar a eficiência médica de Macau, e é ainda o rumo a seguir no futuro 

desenvolvimento. Em Macau, existe o mecanismo de envio de pessoas com doenças 

graves para tratamento no exterior, mas as respectivas formalidades são complexas, 

e, dado o lento desenvolvimento da governação electrónica na área de cuidados de 

saúde, as formalidades básicas para a respectiva consulta médica continuam a ser 

tratadas sob o modelo tradicional. Com a promoção gradual do seguro médico em 

Zhuhai, a cooperação regional passou a ser uma forma de suprir a insuficiência do 

sistema médico. Assim, o Governo deve, através da cooperação regional, colaborar 

com os hospitais das regiões vizinhas, no sentido de criar o mecanismo de 

comunicação online e offline, promovendo o desenvolvimento de cuidados de saúde 

inteligentes e aumentando a eficiência médica e administrativa. Vai fazê-lo? 

3. Recentemente, no Interior da China, foi estabelecida a National Healthcare 

Security Administration, que tem como finalidade promover a modernização da gestão 

e da protecção de saúde, e foi introduzida a participação das forças sociais na 

coordenação da liquidação one stop das despesas médicas numa mesma região e da 

liquidação das despesas com cuidados de saúde no exterior, para reforçar a 

respectiva protecção. Perante o impasse no desenvolvimento dos cuidados de saúde 
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de Macau, o Governo efectuou vários estudos e investigações, a fim de melhorar a 

qualidade médica, mas muitas pessoas receiam que a actual assistência médica 

possa ser posta em causa e entendem que, apesar de alguns factores subjectivos, os 

efeitos de um apoio não diversificado na área de cuidados de saúde são limitados. Em 

Hong Kong, foi lançado, em 2019, o plano de seguro de saúde voluntário; até ao 

momento, foram emitidas cerca de 800 mil apólices, e mais de metade dos que 

aderiram ao seguro têm uma idade inferior a 40 anos. Devido ao factor ambiental, a 

pressão do sector de saúde público é cada vez mais pesada, e a promoção da reforma 

médica implica necessariamente o aumento dos respectivos investimentos, no entanto, 

só procedendo ao seu aperfeiçoamento é que se pode fazer face à complexidade dos 

cuidados de saúde. O Governo dispõe de algum plano detalhado para melhorar 

efectivamente o sistema de saúde de Macau? 

 

20 de Agosto de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 


